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Hierbij deel ik u mee dat de vragen van de leden De Roon en Fritsma (beiden PVV) over uitzetting
van criminele EU-burgers en de vragen van de leden Kamp en Teeven (VVD) over het verwijderen
van criminelen uit Italië, mede namens de Minister van Justitie en de Staatssecretaris voor Europese
Zaken, worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.
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Antwoorden op de vragen van de leden De Roon en Fritsma (beiden PVV) aan de
Staatssecretaris van Justitie over uitzetting criminele EU-burgers. (ingezonden 5 november
2007, nr 2070804240).

Vraag 1:
Hebt u kennisgenomen van het bericht dat de Italiaanse regering een spoeddecreet heeft
uitgevaardigd, waardoor potentieel gevaarlijke EU-burgers terstond kunnen worden uitgewezen?1

Antwoord 1:
Ja.

Vraag 2:
Deelt u de mening dat ook in ons land de aanwezigheid van bij voorbeeld Roemeense, Bulgaarse en
Poolse criminelen een plaag is?

Antwoord 2:
Crimineel gedrag, ongeacht de nationaliteit van de dader, is ongewenst. Indien de dader een andere
dan de Nederlandse nationaliteit bezit, wordt bezien of naast strafrechtelijke consequenties aan zijn
gedrag ook vreemdelingrechtelijke consequenties kunnen worden verbonden.

Vraag 3:
Deelt u de mening dat als gevolg van de Italiaanse maatregel, te voorzien valt dat de in Italië
aanwezige criminelen, uit andere EU-landen zich nu zullen verspreiden over andere landen binnen
de EU, waaronder Nederland?

Antwoord 3:
Richtlijn 2004/38/EG van het Europees Parlement en de Raad van 29 april 2004 betreffende het
recht van vrij verkeer en verblijf op het grondgebied van de lidstaten voor de burgers van de Unie en
hun familieleden beschrijft de voorwaarden waaronder de lidstaten de vrijheid van verkeer en verblijf
van burgers van de Unie en hun familieleden, ongeacht hun nationaliteit, kunnen beperken om
redenen van openbare orde, openbare veiligheid of volksgezondheid. Deze voorwaarden zijn tevens
vastgesteld in de rechtspraak van het Hof van Justitie van de Europese Gemeenschappen inzake
het vrij verkeer van personen in de EU. De Richtlijn is gericht tot alle EU-lidstaten en heeft een
verplichtend karakter. Het valt niet te voorzien of als gevolg van de Italiaanse maatregel de in Italië
aanwezige criminelen zich zullen verspreiden over andere lidstaten.

Vraag 4:
Bent u bereid om het voorbeeld van uw Italiaanse collega te volgen, om ook ons land te bevrijden
van hier aanwezige criminelen uit andere EU-landen? Zo neen, waarom niet?

1 Algemeen Dagblad, 2 november 2007.



3/4 

 

5516933/07/7 december 2007

Antwoord 4:
Ook ik ben van oordeel dat binnen de kaders van het communautair recht optimaal gebruik moet
worden gemaakt van de mogelijkheden om het verblijf van criminele burgers van de Unie te
beëindigen. Ik heb daarom in mijn brief van 13 augustus 2007 (TK 2006-2007, 19 637, nr. 1168)
aangekondigd een pilot te starten om aan de hand van concrete (rechts)zaken de grenzen van de in
Richtlijn 2004/38/EG opgenomen bescherming tegen uitzetting scherper in beeld te krijgen.
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Antwoorden op de vragen van de leden Kamp en Teeven (VVD) aan de minister van Justitie
over het verwijderen van criminelen uit Italië (ingezonden 5 november 2007, nr 2070804250). 
Toelichting: Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden De Roon en
Fritsma (beiden PVV) ingezonden 5 november 2007 (vraagnummer 2070804240)

Vraag 1:
Zou het ook in Nederland juridisch mogelijk gemaakt kunnen worden om EU-burgers, die ernstige
strafbare feiten plegen, per direct de toegang tot het grondgebied van Nederland te ontzeggen?

Antwoord 1:
Richtlijn 2004/38/EG biedt reeds mogelijkheden het rechtmatig verblijf van EU-onderdanen te
ontzeggen of te beëindigen om redenen van openbare orde, openbare veiligheid of volksgezondheid.
Tegen een dergelijk besluit staan rechtsmiddelen open. Tevens dient een vertrektermijn gegeven te
worden, die slechts in naar behoren aangetoonde dringende gevallen verkort kan worden tot minder
dan vier weken.

Vraag 2:
Bent u dan voornemens op korte termijn een wetsvoorstel aan de Kamer voor te leggen, nu blijkbaar
EU-lid Italië wel tot dergelijke wetgeving kan overgaan? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 2:
Nee, ik zie geen ruimte of noodzaak voor wetgeving op dit punt. De kaders voor verblijfsbeëindiging
zijn gegeven met richtlijn 2004/38/EG en in de rechtspraak van het Hof van Justitie van de Europese
Gemeenschappen. Nederland heeft de in die richtlijn neergelegde kaders reeds omgezet in het
Vreemdelingenbesluit 2000. Zoals bekend, zien de Europese Commissie en het Hof toe op correcte
naleving van communautair recht door lidstaten.
Voorts verwijs ik naar hetgeen in het antwoord op vraag 4 van de leden De Roon en Fritsma (beiden
PVV) is opgenomen over de voorgenomen pilot.


